

# Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинско-Кузнецкого горкома ВКП(б)  
и городского совета депутатов трудящихся

№ 239 (3391) | Среда, 13 декабря 1944 г. | Цена 20 коп.

## Вклад советских женщин в дело победы

Труден, но славен путь советской женщины. Когда началась великая Отечественная война, советские женщины, благословляя и снаряжая своих родных и близких на фронт, заняли их места у станка, в забое шахт, у класной доски. Организованные и воспитанные партией большевиков, партией Ленина—Сталина, трудящиеся женщины идут под ее знаменами на борьбу за свое освобождение, за светлое будущее своих детей.

Бесстрашно сражаются верные дочери советской страны с немецко-фашистскими захватчиками. На фронте борьбы с коварным и хищным врагом немало отважных дочерей и нашего города. Рабочие завода „Красный Октябрь“ хранят светлую память о своей бывшей работнице Шуре Красниковой, беззаветно отдавшей жизнь за Родину. Военфельдшер Татьяна Малышева, закончившая Ленинско-Кузнецкую фельдшерско-акушерскую школу, за честное служение матери-Родине награждена орденом „Красная Звезда“ и медалью „За боевые заслуги“. Дочь горняка шахты „А“ тов. Шамеко, Валентина за героизм и самоотверженную работу на посту военного врача награждена орденом Ленина и медалью „За боевые заслуги“. Врач, старший лейтенант тов. Рыжанкова награждена двумя орденами „Красная Звезда“.

„Неоценимые заслуги в деле защиты отечества имеют советские женщины, самоотверженно работающие в интересах фронта, мужественно переносящие все трудности военного времени, вдохновляющие на ратные подвиги воинов Красной Армии—освободителей нашей Родины“.

Этими словами товарищ Сталин охарактеризовал роль трудящейся женщины в дни суровых испытаний великой Отечественной войны.

В своем историческом докладе о 27-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции наш вождь и учитель подчеркнул роль женщины-труженицы в борьбе за победу над врагом. „Навсегда войдут в историю беспримерные трудовые подвиги советских женщин и нашей славной молодежи, вынесших на своих плечах основную тяжесть труда на фабриках и заводах, в колхозах и совхозах. Во имя чести и независимости Родины советские женщины, юноши и девушки

проявляют доблесть и героизм на фронте труда. Они оказались достойными своих отцов и сыновей, мужей и братьев, защищающих Родину от немецко-фашистских извергов“.

Врач, учитель, администратор, хозяйственник, стахановка—в любой отрасли народного хозяйства советская женщина показала себя самоотверженным тружеником. Забойщица, мотористка, электрослесарь, лесодоставщица, заправщица—и в угольной промышленности женщина-работница занимает значительное место.

В нашем городе угля немало замечательных стахановок. Все знают на шахте им. Ем. Ярославского люковую Александру Петрову, работающую за двоих. На шахте „Комсомолец“ уважают молодую навалотбойщицу Тасю Кирееву, награжденную орденом „Трудового красного знамени“. Она за время войны дала стране сверх нормы около 15 эшелонов угля. Машинист электровазона Лена Капустина, перепусщица тов. Кислицына, награжденная значком Наркомугля „Отличник социалистического соревнования“, работают безаварийно, всегда перевыполняя нормы выработки. Забойщицы шахты „7 Ноября“ т.т. Калашникова, Великосельская, Попова, Дубовицкая показывают образцы самоотверженного труда. Врач Евгения Сергеевна Кузьмина, учителя т.т. Дедюкина, Яковлева, Попова своим энергичным трудом вносят большой вклад в дело победы над врагом.

Несмотря на трудности войны, советское государство создает трудящейся женщине самые благоприятные условия труда и быта. Советская женщина-мать окружена заботой и вниманием. Увеличенная государственная помощь беременным женщинам, многодетным и одиноким матерям, установление почетного звания „Мать-героиня“, учреждение ордена „Материнская слава“ и „Медаль материнства“ поднимает женщину-мать на небывалую высоту.

На заботу правительства женщины отвечают увеличением производительности труда, усилением помощи фронту. Задача тружениц нашего города—работать еще лучше, и впредь вносить свой патриотический вклад в дело борьбы за повышение угледобычи и выполнение клятвы товарищу Сталину.

Выполним клятву, данную то

**До конца года остались сч**

Горняки, боритесь за план п  
коллектива участка № 6 шахт



## ГОРОДСКАЯ Доска почета

Горком ВКП(б) и горисполком за успешное выполнение социалистических обязательств, взятых в новогоднем рапорте товарищу Сталину, за досрочное окончание годового государственного плана угледобычи и подготовительных работ заносят на Доску почета:

53. Коллектив шахты „Полысаевская“ (начальник шахты тов. Червяков, главный инженер тов. Кабанов, парторг ЦК ВКП(б) тов. Гладкий, председатель шахткома тов. Прокопенко), закончивший годовой план 17 ноября.

По шахте им. С. М. Кирова

54. Коллектив участка № 16 (начальник тов. Волох, секретарь парторганизации тов. Бухтияров, председатель цехкома тов. Бусенко), закончивший годовой план 7 декабря.

По шахте „Журилка“

55. Коллектив участка № 6 подготовительных работ (начальник тов. Козлов, группарторг тов. Муртазин), закончивший годовой план подготовительных работ 4 декабря, а план добычи угля—8 декабря.

## Досрочно выполнили годовой план

*Подписывая новогодний рапорт товарищу Сталину, горняки 6-го подготовительного участка шахты „Журилка“ обязались досрочно выполнить годовой план как по проходке, так и по добыче угля. Свое слово коллектив участка сдержал.*

*4 декабря участок (начальник тов. Козлов, партгруппорг тов. Муртазин) выполнил годовой план подготовительных работ и за 8 дней прошел десятки погонных метров выработки сверх плана*

*8 декабря коллектив участка выполнил годовой план и по добыче угля.*

*Особенно хорошо работает смена горного мастера т. Муртазина. Она систематически перевыполняет план. В этой смене самоотверженно трудится забойщик т. Шашкин, ежедневно дающий до полутора норм в смену.*

*До конца года горняки 6-го участка ведут усиленную борьбу за проходку 400 метров подготовительных выработок и добычу 1500 тонн угля сверх годового плана.*

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 11 ДЕКАБРЯ

В течение 11 декабря в ВЕНГРИИ севернее и северо-западнее города МИШКОЦ наши войска с боями заняли населенные пункты ХАНГАЧ, БОЛДВА, ШАЙО-ЕЧЕГ, ШАЙО-КЕРЕСТУР, БАБОНИ, ПИЛТАЙ, КАПОЛНА, КОНДО, РАДИШТИАН и железнодорожную станцию БОЛДВА. Северо-восточнее БУДАПЕШТА наши войска, продолжая наступление, овладели населенны-

ми пунктами ШУРАНИ, ВАРШАНЬ, ЕРХАЛОМ, ГОНТ, ВЕРЕШЕДЬХАЗ, САДА.

На других участках фронта—поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 10 декабря наши войска подбили и уничтожили 35 немецких танков. В воздушных боях и огнем земитной артиллерии сбито 5 самолетов противника.

## Сообщения из-за границы

10 декабря войска союзников, действующие на территории Германии, продвигались в районе восточнее города Аахена и вели бои в ряде других районов. К северо-востоку от города Гюртгена союзники очистили от немцев город Шафберг.

В Италии английские части 8-ой армии союзников ведут ожесточенные бои юго-западнее города Фазанци.

За последние 22 дня немцы потеряли на западном фронте 152 тысячи человек. Из них 74 тысячи взяли в плен.

Финляндия выполнила 4 статью соглашения о перемирии и в установленный срок передала свою армию на мирное подожжение. Демобилизация финской армии происходит под контролем союзной контрольной комиссии в Финляндии.

тонны угля сверх трехдневного плана, а коллектив шахты „Комсомолец“ задолжал за это время 262 тонны.

им. Кирова—„Журилка“

Обе шахты 9, 10 и 11 декабря работали неудовлетворительно, но все же кировцы на 0,5 проц. имеют выше показатели, чем журильцы.

11 декабря только одна шахта „А“ выполнила государственный план добычи угля. За три дня трест задолжал 1985 тонн угля.

## ПЕРВЕНСТВА НЕ УСТУПАЮТ

Коллектив 4-го участка (начальник тов. Журавлев) шахты „7 ноября“ все время занимает первенство в соревновании. Взятые с начала месяца темпы горняки не сдают. За 11 дней участок выполнил план на 122 проц. в среднем.

Хорошо работают горняки 3-го участка, руководимые тов. Кацубовым. Они выдали уже 380 тонн угля сверх плана.

Выполняют планы и коллективы участков № 1 (начальник тов. Баранов) и № 5 подготовительных работ (начальник тов. Гревцев). На шахте только один участок № 2, где начальником тов. Абышев, имеет долг. Но горняки обязались в эти дни ликвидировать задолженность и к концу месяца прийти с первым исполнением плана.

Шахта в целом за 11 дней дала 712 тонн сверхпланового угля.

# Командиры производства должны учиться технике

На шахтах нашего треста многими участками руководят вчерашние стахановцы, горные мастера, имеющие за плечами богатый практический опыт горняцкого дела. Они добиваются неплохих показателей в работе. Но им не хватает одного — знания техники, теоретической подготовки. Поднять технический уровень командиров-практиков — такую задачу ставит перед собой организованная трестом «Ленинголь» школа.

Сегодня мы печатаем письма учащихся этой школы. Командиры выражают удовлетворение учебой и желание во что бы то ни стало и дальше повышать свои знания, чтобы работать с наибольшей пользой для Родины.

Руководству треста следует обратить внимание на то, что многие товарищи не посещают школу. Особенно низка посещаемость работников шахты им. С. М. Кирова. Механики этой шахты т.т. Котыш, Мишин, Тихонов, допускающие наибольшее число аварий, не учатся. А главный механик шахты тов. Рабинович смотрит на это сквозь пальцы.

Командиры производства должны учиться технике, обязаны посещать школу.

## ПРАКТИКА ПЛЮС ЗНАНИЯ

Я очень доволен тем, что у нас в городе организована школа для повышения технического и общеобразовательного уровня командиров производства. Особенно нам, выдвиженцам на командные посты, необходимо пополнить свои знания, учиться технике, овладевать культурой руководства.

В свое время я учился на различных курсах. Закончил курсы мастеров, полтора месяца учился в горном техникуме. За моими плечами большой практический опыт. Я 13 лет проработал в горной промышленности. Начал с откатчика, работал лесогоном, крепильщиком, проходчиком, бригадиром, горным мастером. А сейчас выдвинут начальником участка № 4 на шахте им. Ем. Ярославского. Но чувствую, что технических знаний у меня недостаточно.

Практика — большое дело. Но одной ее мало для того, чтобы успешно руководить участком. В работе встречаются различного рода трудности. Начальник участка должен знать математику, чертёжное дело. Я, лично, чувствую большую необходимость как можно ближе познакомиться с электротехникой. На моем участке различные механизмы — привод, конвейер, врубовая машина, электросверло. Мотор

с приводом, конечно, не перепутаю, но вот в сечениях кабелей не разбираюсь. Нужно, скажем, для участка выпилить кабель, а какой — я не имею понятия. В моторе знаю ротор и статор. А что такое, например, витковое замыкание — я не представляю.

Руководитель участка обязан быть на голову выше механизаторов, которыми он руководит. Это необходимо не только для того, чтобы уметь контролировать их работу, но и для того, чтобы направлять их деятельность. Да и контролировать, проверять своих подчиненных необходимо. Вот, например, недавно мне сообщили из лавы, что срывается подготовка, потому что кабель на две фазы. Когда я проверил, оказалось, что просто недоклучен рубильник.

Я стараюсь как можно аккуратнее посещать школу, не пропускать занятий, потому что чувствую большую потребность в учебе, в повышении своих знаний. Практический опыт знания техники дают возможность преодолеть нам любые трудности и руководить так, чтобы наши шахты, участки, смены выдавали на-гора столько угля, сколько требуется для победы над ненавистным врагом.

П. Ченин — начальник участка шахты им. Ярославского.

## Овладеваю теорией

Техническая подготовка для каждого механизатора необходима. Об этом знают все, и все-таки многие уклоняются от учебы.

Я, лично, остро почувствовал необходимость связать практику с теорией, осознал, что это поможет мне работать безаварийно. С первых же дней открытия школы при комбинате рабочего образования на шахте им. Кирова я пошел учиться.

Занятия посещаю аккуратно. Чтобы не пропустить уроков, я стараюсь работать так, чтобы в день занятий у меня не было причин задерживаться в

шахте. Короче говоря, чтобы не случилось неполадок и аварий, предупреждаю их тщательным осмотром механизмов.

До учебы я не умел разбираться в схеме соединения концов намотки статора мотора. На курсах я этому научился. Однажды помощник в-ного механика тов. Прокулев начертил мне схему и велел подсоединить по ней мотор, мне удалось это сделать без затруднений. Это меня воодушевило, заставило еще серьезней относиться к учебе.

М. Семин — механик 5-го участка шахты «А».

## Чего я жду от школы

Я — командир практик. Специального образования не имею. Это очень затрудняет работу. 6 лет подряд я учился на различных курсах. Но это не утоляло моей жажды знаний. Учеба открывает перед тобой все новые и новые горизонты, хочется знать все больше и больше, расти в культурном и техническом отношении.

Я рад, что в нашей школе преподаются общеобразовательные предметы, например, русский язык. Командир советского производства должен быть культурным человеком во всех отношениях, а тем более знущим свой родной язык.

Когда-то я изучал чертёжное дело на курсах мастеров, на сталано-вских курсах. Но со временем

многое забылось, и сейчас я с удовольствием слушаю уроки черчения. Без теоретических знаний нельзя быть настоящим руководителем коллектива. Вот почему я аккуратно посещаю занятия в школе и тщательно к ним готовлюсь.

С нетерпением жду занятий по механизации. Сейчас нам преподают элементарные понятия об электротехнике. В этом деле чувую большой пробел. Бывает, что выходит из строя мотор, а отчего — не знаю. Школа должна дать мне такие знания, которые помогли бы мне руководить участком не только организационно, но и технически правильно.

В. Кношин — начальник участка шахты им. С. М. Кирова.

## Невзирая на трудности

Механиком я работаю около года. Приобрел практические навыки, но в теории слаб, поэтому я с большим желанием пошел в городскую школу командиров производства, чтобы повысить свои знания.

Учиться мне трудно, так как образование у меня всего 4 класса. Но большое желание, любовь к своей профессии помогают мне.

Учимся мы всего три месяца, но я чувствую, что и это мне дало уже многое, особенно

по русскому языку, математике.

Смутно представлял соединение на звездочку и треугольник. В школе я получил ясность и в этом вопросе. Много нового узнал об электричестве.

У меня сейчас одно желание — преодолеть трудности и получить максимум знаний.

И. Балабанов — механик участка № 2 шахты им. Ярославского.

## ИЗВЕЩЕНИЯ

14 декабря, в 6 час. вечера, в Малом зале Дворца культуры собирается собрание всех лиц, уполномоченных заверять стандартные справки, по вопросу о сплошной проверке карточного контингента в декабре 1944 года.

Явка всех обязательна.

15 декабря, в 6 час. вечера, в Доме партпроса собирается собрание уполномоченных горисполкома по проведению сплошной проверки карточного контингента.

Явка выделенных с предприятий обязательна.

Комиссия Горисполкома.

Ответ. редактор  
Р. ЛОБАНОВА.

## Дворец культуры

13 и 14 декабря 1944 года КОНЦЕРТ народной артистки Казахской ССР Жемал Маратовой в программе:

Песни народы СССР при участии артистов Казахской государственной филармонии — Абишева Н. — песня, Бемс Алисы — аккордион, Ибрагимов Р — балет, Корсаков А — юмор, сатира, Слитрович М. В. — романс, Сарсенбаева — балет.

Начало концерта в 9 часов вечера.

## КИНОТЕАТР «ПОБЕДА»

Декабрь.  
13-15 — Машенька.  
16-20 — Зоя.  
21-22 — Северная звезда.  
23-25 — Гроза.  
26-28 — Песнь о любви.  
29-31 — Ширк.

## Укрепить первичные организации Осоавиахима

Центральный Совет Осоавиахима СССР и РСФСР утвердил «Временное положение о первичной организации Осоавиахима».

В дни великой Отечественной войны основной задачей Осоавиахима является всемерное содействие вооруженным силам СССР в разгроме немецко-фашистских оккупантов и укрепление противовоздушной и противохимической обороны нашей родины.

«Временное положение» всесторонне отражает опыт, накопленный в ходе Отечественной войны осоавиахимовскими организациями. В нем подчеркивается, что подготовка населения к противовоздушной и противохимической защите из добровольного дела стала, как этого требует постановление Совнаркома СССР от 2 июля 1941 года, государственной обязанностью осоавиахи-

мовских организаций. В то же время они должны всячески содействовать развитию самых разнообразных видов общественно-полезной деятельности советских патриотов, которые стремятся в той или иной форме помочь Красной Армии в ее борьбе с немецко-фашистскими захватчиками.

Важным пунктом «Временного положения» является понижение возрастного ценза для вступающих в члены общества. Сейчас членом Осоавиахима может быть каждый гражданин СССР, достигший 14 лет.

Многие первичные организации Осоавиахима нашего города совершенно правильно поняли свои задачи.

Первичная организация вооруженно-вахтерской охраны, где председателем совета тов. Бирюков, шахты «А» (председатель совета тов. Бессонов),

швейфабрики (тов. Леготина), школы № 5 (руководитель осоавиахимовской организации тов. Шерин), школа № 10 (тов. Жданов), школа № 13 (тов. Синкин) и другие вовлекают новых членов в Осоавиахим, обучают их военному делу и готовят к слаче норм на значки ВС и ПВХО.

Наряду с хорошими осоавиахимовскими организациями, нужно так же отметить плохую работу некоторых организаций. Например, на шахте им. С. М. Кирова председатель первичной организации тов. Коновалов забыл о своих обязанностях. Здесь нет роста рядов Осоавиахима, не выполняется план сбора членских взносов, члены Осоавиахима не обучаются военному делу.

Плохо поставлена осоавиахимовская работа в ремесленном училище № 2, несмотря на то, что военрук тов. Охотниченко является членом оргбюро городского совета Осоавиахима. Недавно первичная организация Осоавиахима го-

ловного буфета ст. Кольчугино была одной из лучших, но сейчас стала отстающей, потому что председатель совета тов. Шмелев перестал заниматься вопросами оборонной работы.

Начальник штаба МПВО города тов. Никонов совершенно не занимается созданием групп самозащиты по жилсектору. Эту работу нужно провести немедленно и передать группы городскому совету Осоавиахима для обучения.

Партийные, профсоюзные, комсомольские организации нашего города должны повседневно заниматься работой оборонных организаций, взять их под свой контроль.

Оргбюро городского совета Осоавиахима следует лучше руководить первичными организациями Осоавиахима города, не отрываться от них, что наблюдается за последнее время.

Протопопов — инструктор военного отдела ГК ВКП(б).